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Agenda

Vergadering van de commissie voor Financiën (FIN)

dinsdag 14 april 2020 van 09:15 tot 09:30

soort vergadering: E-mailvergadering

Agendastatus: definitief

1. Graag uiterlijk 14 april 2020, 17.00 uur in één antwoordmail aan kim.vandooren@eerstekamer.nl
laten weten wat het fractiestandpunt is op alle beslispunten uit de commissieagenda.

2. E-MAILVERGADERING

Werkwijze commissievergaderingen tot het moment dat de aangepaste versie van Microsoft-
Teams operationeel is (vermoedelijk na het meireces)

Uitgegaan wordt van een wekelijks vergaderritme op de dinsdagen
Deadlines verstrijken telkens op dinsdag om 17.00 uur
Afwijking van het wekelijkse vergaderritme en/of van de deadline van 17.00 uur, kan
alleen bij spoedprocedures, te bepalen door de Kamervoorzitter
i.o.m.commissievoorzitter(s) en meegedeeld aan het College van Senioren
Agenda's staan in de vergaderapp (en zijn, als te doen gebruikelijk, beschikbaar
vanaf vrijdagmiddag 18.00 uur).
De verantwoordelijk commissiegriffier attendeert de commissieleden op vrijdag via
mail (met als bijlage het pdf-convocaat) op deze digitale vergadering.
Voor agendering komen in aanmerking: (1) de focus ligt op de behandeling van
wetgeving (procedure, voorbereidend onderzoek, nadere procedure etc.), (2) andere
zwaarwegende onderwerpen (waarbij terughoudendheid zal worden betracht) en ten
aanzien waarvan bij voorkeur 'gesloten' beslispunten kunnen worden geformuleerd.
Overige agendapunten worden opgespaard tot het moment dat de aangepaste
versie van Microsoft-Teams beschikbaar is.
Commissieleden wordt gevraagd om vóór het verstrijken van de deadline op
dinsdag in één antwoordmail aan de commissiegriffier (als reply op bovengenoemde
vrijdagmail) te laten weten wat het fractiestandpunt is op alle beslispunten uit de
commissieagenda.
Korte aantekeningen worden gemaakt door de commissiestaf en gefiatteerd door de
commissievoorzitter, alvorens ze worden gepubliceerd. Na vaststelling ontvangen de
commissieleden van de staf een mail met een link naar de vastgestelde en
gepubliceerde korte aantekeningen.
De wekelijkse agenda-bijlagen (overzicht Europese voorstellen, overzicht ter
stilzwijgende goedkeuring voorgelegde verdragen, overzicht gedelegeerde
regelgeving en termijnbrieven) worden aan de agenda gekoppeld.

Ambtelijke toelichting
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3. 35205
Wet vliegbelasting
Procedure

Beslispunten:

Wenst de commissie dit voorstel in schriftelijke behandeling te nemen?
Zo ja, kan de commissie instemmen met inbreng voor voorlopig verslag op 12 mei
2020?

Wet vliegbelasting (35.205); gewijzigd voorstel van wet (EK, A)
Wet vliegbelasting (35.205); stemmingsoverzicht Tweede Kamer Tweede Kamer 
Wet vliegbelasting (35.205); brief van de staatssecretaris van Financiën - Fiscaliteit en

Belastingdienst over de inwerkingtreding van de vliegbelasting (TK, nog niet als Kamerstuk
gepubliceerd)

Wet vliegbelasting (35.205); Conceptverslag plenaire behandeling Tweede Kamer (TK,
nog niet als Handelingen gepubliceerd)

Wet vliegbelasting (35.205)

4. 21.501-07, BH, BI, BJ, BK, BL
Brief van de minister van Financiën inzake verslag Eurogroep en Ecofinraad van 23 en 24 maart 2020,
geannoteerde agenda van de Eurogroep van 7 april 2020 en beantwoording Tweede Kamervragen Leijten
(SP); Brief van de minister van Financiën inzake geannoteerde agenda van de ingelaste informele
Ecofinraad van 23 maart 2020; Brief van de minister van Financiën inzake geannoteerde agenda van de
Eurogroep van 24 maart 2020; Brief van de minister van Financiën inzake verslag Eurogroep van 16 maart
2020; Brief van de minister van Financiën inzake nazending geannoteerde agenda Eurogroep en
Ecofinraad van 16 en 17 maart 2020; Raad voor Economische en Financiële Zaken
Bespreking

Beslispunten:

Geven de geannoteerde agenda's en de verslagen aanleiding om met de minister
van Financiën in (schriftelijk) overleg te treden?
Zo ja, kan de commissie instemmen met inbreng voor schriftelijk overleg op 21 april
2020?

Toelichting:
De Eurogroep heeft op 16 maart 2020, 24 maart 2020 en 7 april 2020 videoconferenties gehad. De
Ecofin heeft op 23 maart 2020 eveneens een videoconferentie gehad. De conferenties van 23 en 24
maart 2020 en 7 april 2020 waren voor de Tweede Kamercommissie voor Financien aanleiding voor
schriftelijke vragen en een nota-overleg.

Raad voor Economische en Financiële Zaken (21.501-07); brief van de minister van
Financiën inzake nazending geannoteerde agenda Eurogroep en Ecofinraad van 16 en 17
maart 2020 (EK, BH)

Raad voor Economische en Financiële Zaken (21.501-07); brief van de minister van
Financiën inzake verslag Eurogroep van 16 maart 2020 (EK, BI)

Eurogroep beleidsreactie 16 maart 2020 inzake COVID-19
Raad voor Economische en Financiële Zaken (21.501-07); brief van de minister van

Financiën inzake geannoteerde agenda van de Eurogroep van 24 maart 2020 (EK, BJ)
Raad voor Economische en Financiële Zaken (21.501-07); brief van de minister van

Financiën inzake geannoteerde agenda van de ingelaste informele Ecofinraad van 23

Ambtelijke toelichting

Bijlagen

Ambtelijke toelichting

Bijlagen
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maart 2020 (EK, BK)
Raad voor Economische en Financiële Zaken (21.501-07); brief van de minister van

Financiën inzake verslag Eurogroep en Ecofinraad van 23 en 24 maart 2020, geannoteerde
agenda van de Eurogroep van 7 april 2020 en beantwoording Tweede Kamervragen
Leijten (SP) (EK, BL)

Beantwoording Tweede Kamervragen Leijten (SP) over de Eurogroep van 24 maart 2020
Geannoteerde agenda extra ingelaste Eurogroep van 7 april 2020
Letter PEG to PEC 24 March 2020
Verklaring EU-ministers van Financiën over de algemene ontsnappingsclausule binnen

het Stabiliteits- en Groeipact i.v.m. COVID-19
Verslag ingelaste Ecofinraad en Eurogroep van 23 en 24 maart 2020

5. CXXXIX/35300, D Spoedeisende wetsvoorstellen
Inventarisatie kanttekeningen bij de lijst spoedeisende wetsvoorstellen

Beslispunt

Geeft de lijst met spoedeisende wetsvoorstellen aanleiding tot het plaatsen van
kanttekeningen t.a.v. voorstellen aanhangig bij deze commissie?

Toelichting
In reactie op het verzoek van de Eerste Kamer d.d. 24 maart is donderdagavond 9 april een brief met
bijlagen ontvangen waarin de regering kenbaar maakt welke bij de Eerste Kamer aanhangige
wetsvoorstellen spoedeisend zijn. Tevens vestigt de regering aandacht op een lijst met
implementatiewetsvoorstellen en een aan de Tweede Kamer voorgelegde lijst spoedeisende
wetsvoorstellen. Voorts zal de COVID-19-crisis vergen dat de beide Kamers zich met grote spoed
buigen over noodwetgeving.
Uw commissie wordt verzocht de Voorzitter van advies te dienen over de in de lijsten genoemde
wetsvoorstellen. Er zal een vergaderplanning gemaakt worden m.b.t. wetsvoorstellen die gereed zijn
voor plenaire behandeling voor de komende weken (waaronder de antiwitwasvoorstellen 35245 en
35238). T.a.v. voorstellen die nog in de fase van schriftelijke behandeling zijn (niets bij de commissie
Financiën), wenst uw voorzitter te inventariseren of de lijst aanleiding geeft tot het plaatsen van
kanttekeningen.

Voorstellen ter bestrijding van de COVID-19-crisis zullen mogelijk buiten het vergaderritme van de
dinsdagen aan de commissies worden voorgelegd.

Miljoenennota 2020 (35.300) , Functioneren van de Eerste Kamer in crisistijd (CXXXIX);
brief van de ministers van J&V en voor Rechtsbescherming over spoedeisende
wetsvoorstellen Eerste Kamer eerste helft 2020 (EK CXXXIX / 35.300, D)

Eerste Kamer spoedeisende wetsvoorstellen, eerste helft 2020
Eerste Kamer spoedeisende wetsvoorstellen in verband met implementatie, eerste helft

2020

6. Mededelingen en informatie

Via de overzichtspagina met verwijzingen naar documenten over Covid-19 per ministerie en op
Europees niveau zijn alle brieven per ministerie inzake de maatregelen m.b.t. de bestrijding van het
coronavirus en de aanpak van de gevolgen van de virusuitbraak, inclusief alle voorstellen op
Europees niveau, te raadplegen.

Bij de Tweede Kamer is een Tweede incidentele suppletoire begroting ingediend inzake COVID-19-
crisismaatregel herverzekering leverancierskredieten. De kans is groot dat het wetsvoorstel spoedig

Ambtelijke toelichting

Bijlagen

Ambtelijke toelichting

https://redactie.eerstekamer.nl/overig/20200327/overzicht_spoedeisende_2/f=/vl7bpsndu6yp_opgemaakt.pdf
https://redactie.eerstekamer.nl/id/vl7bbiownb9r/overzicht/overzicht_documenten_over_covid_19
https://redactie.eerstekamer.nl/wetsvoorstel/35433_tweede_incidentele
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de Eerste Kamer zal bereiken. Wanneer het wetsvoorstel in de Eerste Kamer is aanbeland, wordt de
commissie nader geïnformeerd.

Overzicht van nieuw gepubliceerde Europese voorstellen
Overzicht van aanhangige gedelegeerde regelgeving
Overzicht van ter stilzwijgende goedkeuring voorgelegde verdragen
Planningsoverzicht / stand van zaken van aanhangige wetsvoorstellen Commissie

Financiën
Brief van de TK-commissie Financiën aan de staatssecretaris van 9 april 2020 over

fiscale wetsvoorstellen in het licht van de maatregelen die zijn genomen ter bestrijding van
het coronavirus

Brief van de staatssecretaris van Financiën aan de Tweede Kamer van 19 februari 2020
over fiscale wetgeving in 2020 (inclusief het pakket Belastingplan 2021)

Brief van de minister van Financiën van 13 maart 2020 ter aanbieding van het Verslag
Financieel Stabiliteitscomité februari 2020

Verslag Financieel Stabiliteitscomité 27 februari 2020
De gevolgen van een langdurig lage rente en een eventuele rentestijging (notitie

Financieel Stabiliteitscomité)

De griffier van de commissie,

Kim van Dooren

Ter kennisneming

Brief van de Tweede Kamercommissie Financiën aan de minister van Financiën van 30 maart

2020 over het vertrouwelijk informeren van de commissie bij het aangaan of uitbreiden van

staatsdeelnemingen

Brief van de staatssecretaris van Financiën – Toeslagen en Douane aan de Tweede Kamer

van 12 maart 2020 ter aanbieding van het eindadvies van de Adviescommissie uitvoering

toeslagen (AUT)

‘Omzien in verwondering’ (eindadvies van de Adviescommissie uitvoering toeslagen)

‘Toeslaggerelateerde CAF-zaken’ (onderzoeksrapport van de Auditdienst Rijk (ADR))

Brief van de staatssecretaris van Financiën – Toeslagen en Douane aan de Tweede Kamer

van 13 maart 2020 met de kabinetsreactie op het eindadvies van de Adviescommissie uitvoering

toeslagen (AUT), het rapport van de ADR en het Zwartboek

Bijlage bij de kabinetsreactie

Bijlagen


